

# 在巴黎，写下现代奥运会的新浪漫

## ——第三十三届夏季奥运会闭幕式侧记

□新华社记者 黄姝 丁文娟 王恒志

在塞纳河展开的流动盛宴，托起16天的奥运狂欢，留下的难忘、炽热、永恒的美好记忆，此刻都凝固在法兰西体育场紫色跑道上。

夕阳余晖下，以“记录”为主题的巴黎奥运会闭幕式11日晚拉开序幕。主火炬台前，火炬手举起奥运火种走向法兰西体育场。浪漫的系留气球在整个奥运会期间照亮了巴黎夜空，也让这座城市沐浴在浓厚的奥运氛围里。

21时15分，各代表团旗手入场，运动员们也在观众巨大的欢呼声中走向属于他们的欢庆时刻。过去十几天里，200多个代表团的万名运动员，在赛场书写了一个个努力拼搏、超越自我的故事，他们的友好交流创造出一幅幅美丽画卷。

40金27银24铜共91枚奖牌，中国体育代表团创下自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩，夏奥金牌总数达303枚。传统强项延续辉煌，跳水和乒乓球球队包揽金牌，射击队取得历史最佳成绩。

与此同时，一些突破也激动人心：郑钦文连克强手，拿下中国队历史首枚奥运网球单打金牌；潘展乐刷新男子100米自由泳世界纪录，并携手队友打破美国队对男子4X100米混合泳接力金牌长达40年的垄断；花样游泳、艺术体操、女子拳击、自由式小轮车等项目收获奥运首金……

赛场外，上百件中国体育文物在巴

黎巴士底设计中心亮相，东西方跨越时空的体育对话，促进了彼此间的理解与尊重。

全场目光聚焦在场地中央。荷兰选手哈桑走上女子马拉松的最高领奖台，为参赛运动员男女比例首次达到1:1的巴黎奥运会画上圆满句号。她们向鼎的这个古老项目，承载着人类对于挑战极限最朴素的追求，更是巨大女性力量的闪耀。

这届奥运会上，32项次世界纪录被刷新，125项次奥运会纪录被打破。各个国家和地区，无论大小强弱，都在奥运舞台上展现出自己的风采。

21岁的特博戈在男子200米决赛中夺魁，这是博茨瓦纳历史上首次获得奥运金牌；田径赛场女子百米“飞人大战”中，金牌得主阿尔弗雷德为人口不到20万的岛国圣卢西亚赢得历史首枚奥运奖牌；卢森堡61岁乒乓球老将倪夏莲笑对输赢，无畏追逐梦想……

一些超越竞技的瞬间也照亮赛场内外。中国羽毛球选手何冰娇手持西班牙奥委会徽章登上领奖台，向半决赛中因伤退赛的对阵马林致敬；中朝韩乒乓球运动员在领奖台上自拍的照片刷屏网络；阿塞拜疆柔道选手海达罗夫在决赛后亲吻对手本杰明的额头……全力以赴的拼搏因运动员间的惺惺相惜更迷人。

如果说，开幕式讲述了一个关于巴

黎、关于奥运厚重历史和文化的故事，那么在闭幕式上，观众则被带入了一场对未来世界天马行空的想象。

夜幕降临，法兰西体育场进入另一个时空——一个奥运会消失的世界。金色旅行者从天而降，随着他的脚步，人们踏上一场梦幻般的探索。希腊国旗、奥运五环……与奥林匹克相关的遗迹逐渐被发掘。

奥运会自古以来就能带来和平与治愈的力量。这个古老盛会一度中断，直到19世纪末现代奥运会诞生才逐渐复兴。随着金色旅行者旅程结束，奥运五环在星光闪烁的背景下熠熠生辉。

走过百余载，现代奥运会在巴黎有了新的起点。

这是一届深度融入城市的奥运会。年轻选手踩着滑板，在巴黎最大的城市广场腾空而起；荣军院前，射箭运动员从穹顶射箭；凡尔赛宫外，骑手驭马飞驰而过……体育的激情和文化景观的底蕴相互交融，碰撞出全新的奥运体验。

这也是一届民众热情参与的奥运会。从开幕式数十万观众沿塞纳河举旗同庆，到奔跑在午夜巴黎完成一场4万多人的马拉松大众跑；从去冠军公园和奥运奖牌得主近距离互动，到加入街头巷尾的健身队伍点燃运动热情……弥漫在空气中的奥运气息，拂过巴黎街头的每个路人。

“2024年巴黎奥运会是一届新时代

的奥运会。”国际奥委会主席巴赫说，“我们知道奥运会不能创造和平，但奥运会可以创造一种和平文化并以此影响世界。这就是为什么我呼吁所有认同这一奥林匹克精神的人：让我们每一天都生活在这种和平文化中。”

悠扬的乐曲声中，奥林匹克会旗缓缓降下。美国洛杉矶市长从巴赫手中接过会旗，夏季奥运会跨越大西洋，进入“洛杉矶时间”。

从海滩、山脉到电影梦工厂，以“我们的民众、城市、好菜坞、音乐、体育的未来”为主题的短片，带领观众穿越在这座充满活力、富有多元性的城市中。2028年，人们将见证新的体育偶像在洛杉矶诞生。

而现在，巴黎奥运会走向终点。23时56分，从杜乐丽花园走来的火炬手，携带奥运火种入场。在数万观众见证下，来自世界各地的运动员代表和巴赫一起吹灭火种。

巴黎奥运会是首届全面践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的奥运会，不仅实现了更年轻、更包容、更城市化、更可持续的愿望，也让世界看到这个古老盛会新的可能，为未来奥运提供参考样本。

万千变化中，不变的是奥林匹克激发的团结力量。这个人类为和平创作的最伟大的无形作品，让世界各地人民通过体育纽带凝聚在一起，心手相牵，劈荆斩棘。

好、好客的方式，发自内心的庆祝奥运会的到来，这样的场景温暖人心。”

从卢浮宫到社区公园，不经意间，就会发现有关“奥运”的艺术展览。巴黎奥组委很早就提出“文化奥运会”的概念，鼓励所有艺术家以及每个法国人参与其中。法国文化部称，要以举办巴黎奥运会和残奥会为契机，消除“文化和体育两个世界的边界”。

丰富的文化和独特的艺术氛围让每一位巴黎奥运会参与者印象深刻。69岁的哥伦比亚人埃米尔·杰拉克洛是巴黎奥运会主媒体中心的一位志愿者，他长期在美国工作，这次请了一个月的假，第一次当奥运志愿者。他说：“在巴黎奥运会感受到了文化的交融，我和来自法国、德国、意大利、南非的朋友们交流，分享彼此的故事。我还收集了50多枚徽章，这是一趟难忘的旅程。”

“我们志愿者队伍覆盖各个年龄段，既有年轻人，也有五六十岁的志愿者。这是一场属于所有人的聚会。”杰拉克洛说。

巴黎奥运会是从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的第一届奥运会。巴赫表示，巴黎奥运会更年轻、更包容、更城市化、更可持续，与“奥运更开放”的口号充分契合。

## 更开放、更city

### ——巴黎奥运会筹办亮点综述

□新华社记者 李春宇 肖亚卓

塞纳河在开幕式结束后成为奥运赛场的一部分，巴黎奥运会的许多比赛场馆设置在著名景点——沙滩排球在埃菲尔铁塔附近，击剑、跆拳道比赛在巴黎大皇宫，协和广场是三人篮球、霹雳舞、滑板等新兴项目的比赛场地，凡尔赛宫附近举办了马术、现代五项比赛……

本届奥运会全新修建的场馆只有三个，分别是举办羽毛球与艺术体操比赛的拉夏贝尔门体育馆，举办花样游泳、水球以及跳水比赛的水上运动中心，以及位于巴黎东北郊区的勒布尔歇运动攀岩中心。奥运村也充分利用已有建筑设施，将影视基地改造成有3200个座位的餐厅，电影工作室改造成运动员训练室，利用当地医学院资源组建综合诊所。巴黎奥运会结束后，奥运村将变为提供3000间房屋的社区。

国际奥委会可持续发展总监玛丽·萨普瓦说，提高奥运会的可持续性，确保

奥运会为当地民众带来持久的、可衡量的利益，是国际奥委会的主要任务之一。

巴黎奥运会赛事精彩纷呈，同时也为人们提供了更多与运动员近距离接触的机会。7月29日至8月11日，公众在位于埃菲尔铁塔下的“冠军公园”与奥运奖牌获得者一同庆祝荣耀时刻，每天最多可容纳13000人。

奥运会期间，在巴黎街头随处可见跑步、骑行的人，滑板、小轮车、霹雳舞等项目广受欢迎。10日，在男子马拉松比赛结束后的当晚，奥运会历史上首次大众组马拉松让业余跑者站上奥运赛道，感受奥林匹克运动的魅力。

“我在巴黎感受到了运动员、法国国民和全球体育爱好者展现出来的热情，他们积极参与奥运、感受奥运，融入这场盛会，这是一段关于‘爱’的故事。”国际奥委会主席托马·巴赫说：“全球已有过半人口关注巴黎奥运会。法国人以友

## 长江流域水生生物资源总体恢复向好

新华社北京8月12日电 近日，农业农村部会同水利部、生态环境部、交通运输部联合发布《长江流域水生生物资源及生境状况公报(2023年)》。公报指出，近年来长江水生生物资源总体呈现恢复向好态势，以十年禁渔为重点的长江大保护系列政策措施取得明显成效。

这是记者12日从农业农村部了解到的消息。公报显示，长江水生生物资源持续恢复，2023年长江干流监测点单位捕捞量均值为2.1千克，比2022年上升16.7%；重要支流监测点单位捕捞量均值为2.3千克，比2022年上升64.3%。

水生生物多样性稳步提升。2023年长江流域监测到土著鱼类227种，比2022年增加34种；监测到国家重点保护水生野生动物14种，比2022年增加3种，新监测到滇池金线鲃、细鳞裂腹鱼

和四川白甲鱼。

栖息生境总体稳定。2023年长江干流水质评价总体为优，Ⅰ-Ⅲ类水质断面占98.5%，采砂和航道整治等涉渔工程增量开发强度有所下降，但存量规模依然较大。

受监测到的国家重点保护水生野生动物物种数相对较少、部分国家重点保护物种水生野生动物数量偏低，少数江段水体连通性较差、岸线硬化程度高等因素制约，相关水域水生生物完整性指数偏低，珍稀濒危物种保护依然任重道远。

下一步，农业农村部将会同有关部门和沿江各地，压实地方政府禁渔主体责任，做好退捕渔民安置保障，保持执法高压严管态势，加强珍稀濒危物种保护，强化重要栖息地修复，加强外来物种防治，多措并举保护修复长江水生生物多样性。

## 防汛形势依然严峻 水利部门加强防汛关键期洪水防御

新华社北京8月12日电 记者12日从水利部了解到，未来一周，受强降雨影响，海河、黄河、长江、珠江、辽河流域的一些河流可能发生洪水过程，防汛形势依然严峻复杂，水利部门正进一步加强防汛关键期洪水防御。

水利部当日召开防汛周会商会议，滚动分析乌苏里江、黄河流域北洛河防汛形势，分析研判全国汛情发展态势。据预报，未来一周，受强降雨影响，海河流域滦河和潮白河、黄河流域渭河、长江流域岷江、珠江流域西江干支流、辽河流域辽河和大凌河、鸭绿江可能发生洪水过程，暴雨区内中小河流洪水和局地山洪灾害风险较高。

同时，乌苏里江干流洪水于12日5时全线超警，预计14日前后将全线超过保证水位，洪水过程将持续至8月下旬；北洛河发生的高含沙洪水正向下游演进，汇入渭河后进入黄河，三门峡、小浪底等水库面临高含沙洪水考验。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英表示，当前的防汛形势依然严峻复杂，水利系统持续保持防汛关键期工作机制和工作状态，落实各项防御措施。

更加关注今年多次发生洪水的河流，更加关注每一局地发生的山洪灾害风险。

目前，水利部门正着力抓好以下重点，进一步提高防汛关键期防汛工作的针对性、精准性、时效性：乌苏里江洪水防御方面，紧盯并预测洪水演进过程，提前研判风险，确保防御措施跑赢洪水演进速度；北洛河洪水防御方面，加强洪水监测，突出加强下游巡查防守，联合调度三门峡、小浪底水库群，科学实施调水调沙；辽河、大凌河洪水防御方面，有针对性地提前采取防御措施，确保堤防不决口；其他河流洪水防御方面，重点做好水库群科学调度，拦洪削峰，尽可能减轻下游河道防洪压力。

山洪灾害防御方面，水利部门充分发挥山洪灾害防御体系作用，加强监测预报，严格落实临灾预警“叫应”机制和“谁组织、谁转移、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节责任和措施。此外，水利部门密切关注后续台风生成、发展态势和移动路径，提前做好防范应对措施。

## 交房公告

尊敬的锦绣山水业主：

您好！首先恭喜您成为锦绣山水尊贵的业主，愿您生活美满，家庭幸福！锦绣山水小区已全部竣工，经有关部门验收合格，已达交房条件。现定于2024年8月15日至2024年8月17日正式交房，现将办理交房手续的有关事项公告如下：

- 一、交房时间：每日办理时间：8:30-18:00
- 二、交房时需携带的资料  
1、交房通知书；  
2、购房合同、物业合同；  
3、身份证原件；  
4、预交相关的物业费。
- 三、交房地点：锦绣山水营销中心  
如有不明之处，请您联系您的职业顾问或咨询销售部，服务热线：0851-38112222。  
祝广大业主阖家幸福，万事如意！  
特此公告

贵州省安顺大臻山水置业有限公司  
2024年8月13日

## 关岭玥桥企业管理服务有限公司关于离岗职工职业健康体检的公告

黄婵娟：因你已与我单位解除劳动合同，公司已在公告前口头通知你到安顺302医院进行离职体检，但你个人未按规定到公司办理离职手续，现公司以公告形式再次通知，请你务必于2024年8月31日到安顺302医院做离职体检，逾期未提交体检报告的，视为体检结果正常。

特此公告

关岭玥桥企业管理服务有限公司  
2024年8月12日

## 遗失声明

- 遗失贵州国虹影视文化发展有限公司公章，声明作废。
- 遗失普定县青源茶叶专业合作社公章(编号:522527NA000078X)，声明作废。
- 曾文健遗失多彩万象旅游城商业1/2-24.2-25号铺面水电保证金收据，收据号:113464，金额:3000元，声明作废。
- 周称彪遗失安顺市亿丰实业发展有限公司1-5栋3-8、10、13、14号铺的运营保证金收据，收据号:0167797(10000元)，声明作废。
- 遗失普定县健一生文泰大药房开户许可证(核准号:J7118000759801；账号:82000000005525885；开户银行:贵州普定农村商业银行股份有限公司文明支行)，印鉴卡(卡号:235000000001344)，声明作废。

## 债权申报公告

贵州省安顺市中级人民法院于2024年7月18日作出(2024)黔04破申22号裁定书，裁定受理：普定县蒙铺河二级水电站开发有限公司破产清算一案。并于同日作出(2024)黔04破10号决定书，指定我所担任普定县蒙铺河二级水电站开发有限公司管理人。请普定县蒙铺河二级水电站开发有限公司的债权人务必在2024年8月23日前向我所申报债权。现将相关事宜公告如下：

- 一、申报需书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权等，并提供相应证据材料(具体申报事宜请提前与管理人电话等方式对接后，按管理人要求提供资料)；
- 二、未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产最后分配前补充申报，但此前已进行的分配无要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用；
- 三、未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利；
- 四、普定县蒙铺河二级水电站开发有限公司的债务人或者财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。普定县蒙铺河二级水电站开发有限公司的法定代表人、股东、实际控制人、董事、理事、财务管理人员和其他经营管理人员等应当按照法律规定履行义务并配合

管理人工作，否则依法承担相应法律责任；

五、根据相关法律法规，第一次债权人会议拟定于2024年9月20日下午15点采用线上会议方式召开，会议场景布置于贵州省安顺市中级人民法院，依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系自然人的，应提交本人身份证；参加会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书。如委托代理人出席会议的，应提交特别授权委托书及委托代理人的有效身份证件。委托代理人系律师的，还应提交律师执业证及律师事务所的指派函。委托代理人与债权人系夫妻或其他直系亲属关系的，应提供身份关系的证明文件。委托代理人为债权人员工的，应提供工作证明。

联系人：卢律师 15985442591  
贺律师 18224792027  
联系地址：安顺市西秀区黄果树大街黔商大厦十二楼贵州瀛澈律师事务所(白玉兰酒店同楼12层)

特此公告

贵州瀛澈律师事务所  
2024年8月13日